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Biatlonistul râșnovean
Roland Gerbacea, bronz la
Campionatele Europene

În perioada 2-7 martie, în Estonia, s-au desfășurat Campionatele Europene de Biat-
lon (sub 26 de ani), destinate atât juniorilor, cât și seniorilor. Ștafeta României a fost
reprezentată de Reka Ferencz, Diana Mihalache, Roland Gerbacea (CSS Dinamo
Râșnov - foto dreapta) și Stefan Gavrilă, performanţa lor fiind una notabilă. „Echipa de
ștafetă mixtă a României 2x6km + 2x7.5km a obţinut medalia de bronz”, informează
site-ul oficial al Federaţiei Internaţionale de Biatlon. 

În proba de individual masculin juniori, pe o distanţă de 15 kilometri, biatlonistul
legitimat la Dinamo Râșnov, Roland Gerbacea, s-a clasat pe locul cinci, cu timpul de
48:43.8. Gerbacea a ratat câte o ţintă la cea de-a doua tragere din poziţia culcat și la ulti-
ma, din poziţia în picioare. Sportivul râșnovean a avut o întârziere de 3:32.6 faţă de
câștigătorul cursei, rusul Andrey Turgenev. Pe doi a terminat Andriy Vozniak, iar
medalia de bronz a fost câștigată de francezul Remy Borgeot.

Anul trecut, pe 23 noiembrie, râșnovenii
au pierdut un simbol. A fost ziua în Veronica
Munteanu Popeneciu a trecut în nefiinţă. Se
împlinesc în această lună patru luni de la
pierderea celei care a fost, pe drept cuvânt
„sufletul industriei chimice la Râșnov”, dar și
„o importantă figură a secolului nostru”, așa
cum au văzut-o americanii, în urmă cu aproxi-
mativ un an de zile. 

Alături de Hillary Clinton și
„Doamna de Fier”
Inginer chimist, cercetător știinţific princi-

pal, doctor în chimie macro, inventator, mana-
ger al firmei SC Rom-Re-Ro Munteanu SRL,
consilier local… Lista cu titlurile și funcţiile pe
care le-a deţinut de-a lungul vieţii Veronica Po-
peneciu este mult mai lungă. Cel mai importat
titlu însă este, de departe, cel acordat de Insti-
tutul American de Biografie (ABI), care a
văzut-o ca pe una dintre „figurile importante
ale secolului al XXI-lea” (Great Woman of the
21 st Century, engl.).   

De la cercetător la 
patron de firmă
Faimosul titlu, Veronica Munteanu Pope-

neciu l-a primit pentru activitatea sa extrem de
prolifică în domeniul care a pasionat-o o viaţă
întreagă. A început de jos și, prin muncă și
pasiune, a reușit să-și vadă visul împlinit. 

Veronica Munteanu Popeneciu a lucrat la
început ca cercetător, luându-și doctoratul în
chimie. Râșnoveanca a acumulat experienţă ca
inginer pe liniile de cercetare de la Romacril
Râșnov, unde a înţeles că orice cercetare tre-
buie să se finalizeze într-un produs de consum.
Departe de a fi genul de cercetător care zace a-
fundat o viaţă întreagă într-un laborator, în că-
utarea unei descoperiri care să revoluţioneze
lumea, Veronica Popeneciu a părăsit întreprin-
derea, anticipând sfârșitul acesteia. A ridicat de
la zero o fabrică modernă de lacuri și vopsele –
Rom-Re-Ro, care are zeci de angajaţi acum. Se
întâmpla în 1993, cam în perioada în care
mamutul Romacril începea să se clatine. Fa-
brica a fost cons-

truită pe locul fostului Agromec, într-o zonă
părăsită, în preajma Gării - „într-o clădire în
ruină, fără apă și canalizare”, așa cum măr-
turisea Veronica Popeneciu. După trei ani de
zile, râșnoveanca a realizat că nu faci nimic
fără cercetare și a deschis propriul laborator.
Fabrica s-a dezvoltat, încetul cu încetul, pe
măsura profitului, astfel că în 1998 avea deja o
instalaţie de polimerizare, pentru a produce
lianţi, latexuri etc. 

Management învăţat la
„școala vieţii”
Cel mai greu râșnovencei i-a fost să înveţe

să conducă o firmă, să se impună pe piaţă, să-
și atragă clienţi și să facă faţă concurenţei,
chiar și celei din Uniunea Europeană. În câte-
va cuvinte: să devină un bun manager.
Desprinsă de ustensilele de laborator, avea să
afle că lumea afacerilor este o junglă. L-a coop-
tat în afacere pe fiul ei, Remus , și nu numai că
au supravieţuit, dar au reușit să se impună.
„Toată școala de management am absolvit-o

pe parcursul vieţii, câte
puţin în fiecare

an. Pot să
spun că am

d e v e n i t
n i ș t e
m a n a -
g e r i
b u n i
pentru
că am
f ă c u t
t o t u l

de unii singuri, fără să așteptăm ajutor”, măr-
turisea Popeneciu. Lacurile și vopselele de la
Rom-Re-Ro sunt recunoscute acum pe plan
mondial și exportate în toată Europa, ba chiar
și în SUA. 

Singura firmă care 
valorifică cercetarea 
știinţifică românească
La Râșnov, Rom-Re-Ro a realizat 80 de teh-

nologii și a obţinut 60 de brevete de invenţie
pentru produsele sale. În laboratorul firmei
practic s-au pus bazele performanţei și succe-
sului râșnovencei. 

„Societatea s-a dezvoltat prin cercetare și
inventică. Tehnologiile brevetate sunt acope-
rite de brevete, peste 45 la număr. Noi practic
cercetăm și apoi aplicăm. Căutăm tehnologii
noi care însă sunt viabile pentru un termen
scurt de timp. Asta pentru că laboratoarele din
UE vin tot timpul cu noi invenţii, iar noi tre-
buie să ţinem pasul cu ei”, afirma Veronica
Popeneciu. Tocmai cercetarea le-a adus un re-
nume în Occident, unde și-au creat și o piaţă
de desfacere. Cu atât mai mult sunt apreciate
pe piaţa internă, unde sunt desfăcute la preţuri
românești. Societatea râșnoveană este singura
din judeţul Brașov care a valorificat cercetarea
știinţifică românească și printre puţinele din
ţară.

Zeci de premii i-au 
încununat activitatea
De-a lungul timpului, invenţiile au plasat

firma în cercul celor mai buni agenţi eco-
nomici din ţară, fiind răsplătită cu zeci de pre-
mii și distincţii. Ani la rând Camera de Comerţ
și Industrie (CCI) Brașov a plasat-o pe podium.
Calitatea produselor inventate în laborator și
dezvoltate pe linia de producţie au primit cer-
tificatul experţilor nemţi de la TUV Thuringen.
Experienţa genialei cercetătoare a constituit
baza unor colaborări cu experţii din domeniu
de peste hotare. A obţinut distincţii pentru
produsele sale de la universităţi de prestigiu
din SUA și Anglia. 

Acţiuni caritabile
Veronica Munteanu Popeneciu s-a im-

plicat și în viaţa politică locală, devenind
consilier local. Succesul pe care l-a avut în

afaceri nu a îndepărtat-o de lumea reală, iar
unde a văzut că este nevoie de ajutor, nu a dat
înapoi, implicând-se în diferite proiecte comu-

nitare. De acţiunile sale caritabile s-au bu-
curat mai multe școli și policlinici din lo-
calitate. Ba mai mult, a demarat și o acţiune
de colectate și reciclare a peturilor din plas-
tic, dând astfel de lucru populaţiei de etnie
romă.

In memoriam Veronica Munteanu
Popeneciu – figură a secolului XXI

Biografia i-a fost scrisă 
de americani și englezi

Americanii au denumit-o pe  Ve-
ronica Munteanu Popeneciu „figură a
secolului XXI” (Great Woman of the 21
st Century, engl.). De acest titlu s-au
bucurat și Hilary Clinton sau Margaret
Thatcher, supranumită „Doamna de
fier”. Titlul a fost acordat în urmă cu un
an de zile, de Institutul American de
Biografie (ABI), unul dintre liderii publi-
caţiilor biografice, care apreciază ac-
tivitatea persoanelor din întreaga lume,
încă din 1967. Un titlu asemănător i-a
fost acordat de către Internaţional
Biographical Centre (Centru Internaţio-
nal de Biografie), din Cambridge,
Marea Britanie, pe 29 iulie. Popeneciu
se numără printre cele 500 de persoane
de pe Pământ care au primit Distincţia
pentru excelenţă (Greatness Award,
engl.) din partea faimosului Centru.

Cetăţean de onoare 
al Râșnovului

Veronica Munteanu Popeneciu a
fost numită cetăţean de onoare al Râș-
novului. Decizia a fost luată de Consiliul
Local Râșnov, în decembrie anul trecut.


